Інтернет-ресурси з математики

1. uk.wikipedia.org/wiki/Портал:Математика
Математичний портал. Математика — це наука про кількісні співвідношення, структури, форми та перетворення. Цей портал покликаний допомогти вам ознайомитися з цією складною наукою.
2. lineyka.inf.ua
Математичний портал для викладачів і школярів.
3. http://formula.co.ua/uk
Сайт присвячений елементарній математиці, тобто математиці, яку викладають у школі. Матеріал, розміщений на ньому, стане в нагоді не лише учням та вчителям, але й тим, хто бажає відновити знання з математики в обсязі програми середньої школи.
4. bymath.net
Математична школа в Інтернеті. Всі розділи програми середньої школи по елементарній математиці. Арифметика, алгебра, геометрія, тригонометрія, функції і графіки, основи аналізу. Теорія і розв'язки задач. Варіанти екзаменаційних робіт. Консультації в режимі он-лайн. Підготовка в університети, академії і коледжі.
5. mathworld.ru
Даний веб-ресурс містить завдання, спрямовані на виховання гнучкості математичного мислення і розвиток ініціативи та кмітливості. На сайті ви також знайдете теоретичний матеріал з елементарної математики, цікаві математичні факти, історії з життя математиків.
6. mathnet.spb.ru
Сайт елементарної математики. На сайті розміщені навчально-методичні матеріали, посібники з математики для школярів і абітурієнтів, каталог посилань на математичні ресурси, варіанти випускних і вступних іспитів з розв'язками.
7. math.ru
На сайті ви знайдете книги, відео-лекції, цікаві математичні факти, різні по рівню і тематиці завдання, історії з життя математиків — все те, що допоможе зануритися в дивовижний і захоплюючий світ математики.
8. allmath.ru
Allmath.ru — це математичний портал, на якому ви знайдете будь-який матеріал по математичних дисциплінах. Allmath.ru — Вся математика в одному місці!
9. pm298.ru
Прикладна математика: довідник формул по алгебрі і геометрії.
10. krelib.com/matematika
Кримська електронна бібліотека: Математика.
11. mathematics.ru
Відкритий Коледж: Математика.
12. kvant.mccme.ru
Науково-популярний фізико-математичний журнал «Квант».
13. mathschool.ru
Спеціалізований учбовий-науковий центр Московського державного університету ім. М. В. Ломоносова — Школа ім. А. Н. Колмогорова.



