В помощь ученикам при изучении биологии
www.biolog188.narod.ru  В помощь моим ученикам: сайт учителя биологии А.П. Позднякова. Ботаника, Зоология, Анатомия, Общая биология - конспекты уроков, лабораторные, контрольные работы, интересные статьи, методические разработки. 
www.college.ru   - раздел "Открытого колледжа" по Биологии. Учебник, модели, On-line тесты.
www.skeletos.zharko.ru   - "Опорно-двигательная система человека". Образовательный сайт по предмету Биология, курс Человек. Строение скелета. Мышечная система. Как это работает. Приложения: 2 скелетных энциклопедии; для учителя - уроки, лабораторные, 6 тестов с ответами.
www.biodan.narod.ru  - "БиоДан" - Биология от Даны. Новости и обзоры по биологии, экологии. Проблемы и теории. Есть тематические выпуски, фотогалереи, биографии великих ученых, спецсловарь.
www.kozlenkoa.narod.ru  - Этот сайт Козленко А.Г. - преподавателя и для преподавателей, для тех, кто учится сам и учит других; очно и дистанционно, биологии, химии, другим предметам - с помощью компьютера и Интернет.
www.websib.ru  - раздел "Биология" Новосибирской образовательной сети. Подборка материалов и ссылок (программы, проекты, материалы у уроку, абитуриенту).  
www.nrc.edu.ru  - "Биологическая картина мира" - раздел электронного учебника "Концепции современного естествознания". Концепции происхождения жизни и теории эволюции.  (Переход по ссылке внизу "Далее...".)
www.floranimal.ru  - "FLORANIMAL - растения и животные" Как энциклопедия. (Объем информации впечатляет.) Выбрать букву, откроется страница с двумя большими колонками названий: Растения и Животные. Выбираем по названию - открывается описание и фото.
www.filin.vn.ua  - "Филин" - иллюстрированная энциклопедия животных. К сожалению не все разделы готовы. Описания и фотографии. 
www.nasekomie.h10.ru   "Насекомые" О насекомых для школьников - описание основных видов, рисунки.
www.invertebrates.geoman.ru Насекомые. Популярная книга Акимушкина И.И. с множеством цветных рисунков и фотографий. - 
www.bird.geoman.ru Птицы. Популярная книга Акимушкина И.И. с множеством цветных рисунков и фотографий. - 
www.animal.geoman.ru Мир животных. Популярная книга Акимушкина И.И. с множеством цветных рисунков и фотографий. - fish.geoman.ruРыбы. Иллюстрированная энциклопедия рыб. - 
www.plant.geoman.ru  - Жизнь растений. Занимательно о ботанике. Бактерии. Лекарственные растения.
www.livt.net  - электронная иллюстрированная энциклопедия "Живые существа".  Классификация и фотографии без текста.   
www.bril2002.narod.ru  - Биология для школьников. Краткая информ. по разделам: Общая биология, Ботаника, Зоология, Человек.

