ГЛОСАРІЙ
Абсолютна перевага - здатність країни виробляти товар чи послугу з меншими витратами ресурсів, ніж її торговельні партнери.
Акція – цінний папір, що засвідчує права співвласника акціонерного товариства на участь в управлінні та одержання доходу у формі дивіденду.

Альтернативні витрати – кількість інших товарів або послуг, від яких необхідно відмовитись, щоб отримати  обраний товар чи послугу.
Амортизація – грошова форма відшкодування зношеної частки основного капіталу.

Базовий період – період, який береться за основу при обчисленні індексів цін за інші періоди.

Банк – кредитна установа, фінансовий посередник., що здійснює операції по прийманню депозитів, по кредитуванню, по розрахунках, по купівлі та продажу цінних паперів тощо.
Банківський кредит – позика грошових коштів.

Банківські операції – операції, що забезпечують функціонування і прибутковість банку. Розрізняють пасивні (залучення грошових коштів) та активні (розміщення грошових коштів) банківські операції.

Бар’єри на шляху входження в галузь – усі штучно зведені перешкоди на шляху вступу фірм у певну галузь.

Бартер – це безпосередній обмін одних товарів на інші.
Безробіття – це соціально-економічне явище, за якого частина працездатного населення не може знайти роботу. 
Бізнес – будь-яка діяльність, спрямована на одержання вигоди.
Бізнесмен – комерсант, підприємець, людина, яка робить вигідну справу (бізнес).
Біржа – це організований, регулярно функціонуючий ринок, на якому здійснюються угоди про купівлю-продаж цінних паперів, валюти або масових товарів, що реалізуються за стандартами та зразками заздалегідь встановленими правилами, з постійним місцем і часом укладання угод.

Брокери – посередники в біржових операціях, які укладають угоди за дорученням і за рахунок клієнтів.

Бухгалтерський прибуток – це різниця між виручкою від реалізації (загальним доходом) і зовнішніми (явними) витратами.
Бюджетна лінія – пряма, кожна точка якої означає набір благ, який обходиться споживачеві в суму грошей, що дорівнює його бюджету.

Валова додана вартість – різниця між вартістю виробленої продукції і вартістю проміжної продукції, що була закуплена у постачальників.

Валовий внутрішній продукт (ВВП) – ринкова вартість кінцевої продукції виробленої резидентами країни за відповідний період.

Валовий національний продукт (ВНП) – ринкова вартість усіх кінцевих товарів і послуг, вироблених за певний період часу за допомогою факторів виробництва, що належать резидентам країни, незалежно від того, де ці фактори використовують – у середині країни чи за кордоном.

Валовий національний дохід – дохід країни, який складається з доходу, отриманого в результаті розподілу ВВП та чистих первинних доходів, отриманих резидентами країни від зовнішньоекономічної діяльності.

Валовий національний наявний дохід – дохід країни, що охоплює валовий національний дохід і чисті поточні трансферти, отримані резидентами країни від зовнішньоекономічної діяльності.

Валовий прибуток – прибуток, що характеризує перевищення доходів від економічної діяльності над усіма витратами, пов’язаними з виробництвом продукції та відрахуванням коштів на відновлення основного капіталу.
Валютний курс  —  ціна грошової одиниці даної країни в грошових одиницях інших країн.

Валютний ринок  – високоорганізований за допомогою банківської системи ринок, де купуються і продаються валюти різних країн.
Види підприємств за розмірами – малі, середні й великі.
Види підприємств за сферами діяльності – виробничі, фінансові, посередницькі, страхові.

Види підприємств за формами власності – індивідуальні, сімейні, приватні, колективні, комунальні, державні, орендні, сумісні.

Види підприємств за формами організації – одноосібне володіння, партнерство (товариство), корпорація (акціонерне товариство), державне підприємство.

Види підприємництва – виробниче, комерційне, торговельне, посередницьке, фінансове, страхове.
Випуск – сукупна ринкова вартість товарів і послуг, вироблених резидентами країни за відповідний період.

Виробництво -  процес впливу на природу з метою створення економічних благ,  найважливіший момент економічної діяльності. Саме у процесі виробництва, трудової діяльності виникає перетворення ресурсів на продукти праці – матеріальні блага та послуги, які в ринкових умовах виступають у формі товарів.
Виручка від реалізації (загальний дохід) – це те, що отримує виробник, продавши свою продукцію.
Витрати виробництва – сума всіх витрат фірми на виробництво товарів та послуг.
Вільна торгівля  — міжнародна торгівля, яка відбувається за принципом порівняльної переваги і не припускає будь-якого втручання держави.
Власність – це відносини між людьми з приводу привласнення речей. 
Внутрішні (неявні) витрати – витрати на власні ресурси, тобто ресурси, що належать підприємству (фірмі).
Вторинний ринок цінних паперів – фондовий ринок, на якому відбувається перепродаж акцій, облігацій та інших фондових цінностей.

Гіперінфляція – дуже високі темпи зростання цін (більше ніж 50% на місяць)

Глобалізація – це багатогранний процес, який охоплює усі сторони суспільного розвитку і втілюється у зростаючій взаємозалежності країн світу в результаті формування єдиного всесвітнього господарського організму. 

Глобалізація економіки означає об’єднання національних економік у цілісну систему, яка об’єднується спільними планетарними виробничо-збутовою, фінансовою та інформаційною системами. 
Глобальна екологічна проблема означає незворотні антропогенні зміни екосистеми, глобальне порушення природної рівноваги й деградація природного середовища, яке втрачає здатність до відтворення, асиміляції та саморегулювання.

Глобальні проблеми включають проблеми, пов’язані з природно-антропогенними явищами, що виникли внаслідок процесу розвитку сучасної цивілізації і мають загальнопланетарний характер як за своїми масштабами та значенням, так і за способами вирішення.

Гранична корисність – додаткова корисність яку одержує споживач від споживання додаткової одиниці блага.

Гранична норма заміни – співвідношення, в якому один товар може бути замінений на інший без зміни рівня корисності для споживача.

Граничний дохід – зміна загального доходу від продажу кожної додаткової одиниці продукції.
Граничні витрати – додаткові витрати, пов’язані з виробництвом додаткової, понад зазначений обсяг, одиниці продукції.
Гроші – це загальний еквівалент.
Девальвація - зниження курсу  національної валюти.

Демпінг  — продаж товарів на зовнішньому ринку за цінами, що нижче вартості цих товарів. Законодавчо демпінг заборонено у більшості країн, однак в реальному житті використовується для оволодіння новими ринками.

Депозити – гроші, які клієнти вносять на банківські рахунки для зберігання з наданням банку права використовувати їх для кредитування.
Державне регулювання економіки – засоби впливу держави на функціонування ринкового механізму.

Державний сектор – частина економіки, яка повністю контролюється державою.

Дефлятор ВВП – індекс цін, який показує темп зростання цін за певний період на всі товари і послуги, що охоплюються ВВП. Співвідношення номінального та реального ВВП.

Дефляція – падіння загального рівня цін, яке супроводжується зростанням купівельної спроможності грошей.

Дивіденди – платежі, що виплачуються кожному акціонеру з прибутку акціонерного товариства згідно з його часткою в акціонерному капіталі.

Дилери – учасники торгів на біржі, які продають власні цінні папери чи купують їх за власний кошт.

Динамічні ефекти – це економічні наслідки, для прояву яких необхідний певний термін для розвитку об’єднання.

Дієздатність держави має оцінюватися з позицій вирішення основного завдання системних перетворень - поглиблення ринкової трансформації економіки.
Дійові особи економіки включають домогосподарства, фірми, а також держава. 
Домогосподарство – інституціональна одиниця, що складається з однієї або більше осіб, основними функціями якої є пропозиція робочої сили та використання своїх доходів для купівлі споживчих товарів та послуг.

Досконала конкуренція – ситуація на ринку з великою кількістю продавців і покупців, коли жодна фірма не може впливати на ринкову ціну.

Економіка (economy)  –  сфера життя і господарської діяльності людей, багатогалузеве господарство, що функціонує як певна соціально-економічна система.
Економічна діяльність – діяльність, що пов’язана зі створенням товарів  і послуг, охоплює виробництво, розподіл, обмін і споживання. Усі стадії виробництва, розподілу, обміну, споживання продукту взаємопов’язані. 
Економічна ефективність -  відношення між наслідками виробництва та витратами використаних на нього ресурсів (або окремого ресурсу). Отримання найбільшого обсягу виробництва товару або послуги із застосуванням ресурсів певної вартості.
Економічна інтеграція – це процес об’єднання та взаємного зближення національних економік, який призводить до появи спільного ринкового простору, створення інтернаціональних форм господарювання. збільшення взаємозалежності виробничих комплексів, широкого узгодження економічної політики та її спільного регулювання на основі міждержавних угод. 

Економічна раціональність - прийняття людиною раціональних рішень на підставі порівняння вигоди та витрат.
Економічна система є формою організації економіки, задачею якої є знайти найбільш ефективні форми та методи використання обмежених економічних ресурсів.

Економічна теорія – наука, що вивчає способи ефективного  використання суспільством обмежених ресурсів для задоволення людських потреб у товарах і послугах.

Економічне зростання -  збільшення реального обсягу виробництва (ВВП) та покращення якості продукції за певний період часу. Воно означає зміщення КВМ вправо від впливом збільшення пропозиції ресурсів або технічного прогресу.  Здійснення економічного зростання може бути двох типів: за рахунок використання додаткових ресурсів (землі, праці, капіталу, підприємницьких здібностей) на старій технологічній основі –  екстенсивний тип;  за умов незмінної (або меншої) кількості ресурсів  та їх більш ефективного використання на базі технічного прогресу —   інтенсивний тип.
Економічний прибуток – загальна виручка фірми за вирахуванням її економічних витрат.
Економічний союз є стадією інтеграції, при якій гармонізуються національна, соціальна, податкова і фіскальна політики, причому адмініструються вони наднаціональними органами

Економічний цикл – це послідовне падіння та піднесення ділової активності, що охоплює декілька років. 

Економічні блага – блага, які  виступають рідкісними, або обмеженими в порівнянні з потребами. Люди не можуть отримати їх скільки завгодно, такі блага розподіляються певним чином (наприклад, в ринкових умовах за допомогою цін).
Економічні витрати виробництва – вартість усіх факторів виробництва, незалежно від того, купуються вони на ринку чи є власністю фірми. Це сума явних і неявних витрат.
Економічні відносини - відносини, що виникають між різними учасниками економічної діяльності та охоплюють виробництво, розподіл, обмін і споживання,  об’єднуються у єдину систему, основою якої є відносини власності.
Економічні ресурси – всі види ресурсів для  виробництва  матеріальних благ і послуг: земля, робоча сила, капітал, підприємницькі здібності, без яких неможливо будь-що виробити, вони обмежені. 
Експорт - продаж товарів та послуг, вироблених у даній країні, за кордон.
Екстенсивний тип економічного зростання – це збільшення виробничих потужностей внаслідок збільшення кількості використовуваних факторів виробництва. 

Еластичність попиту – реагування величини попиту на зміну ціни товару; відношення процентної зміни величини попиту до процентної зміни ціни.
Еластичність пропозиції – реагування величини пропозиції на зміну ціни товару; відношення процентної зміни величини пропозиції до процентної зміни ціни.
Емісійний банк – банк, що має право емісії (випуску в обіг) грошей і регулювання грошового обігу в країні. В Україні емісійним банком є Національний банк України.

Ефект доходу – виражається в тому, що споживач може дозволити собі за нижчу ціну купити більше даного товару, не відмовляючись від придбання будь-яких альтернативних товарів.
Ефект заміни – виражається в тому, що зі зниження ціни у споживача з’являється стимул заміняти товаром, що став дешевше, інші, більш дорогі, товари.

Загальна корисність – сукупна корисність усіх споживаних благ

Зайнятість – це співвідношення між чисельністю дорослого працездатного населення і чисельністю безробітних у певній країні.

Закон Оукена - якщо фактичний рівень безробіття перевищує природний, то кожний 1% такого перевищення викликає втрату економікою 2,5% ВНП.

Закон попиту – виражає обернену залежність між ціною і величиною попиту на товар або послугу впродовж певного проміжку часу.

Закон пропозиції – виражає пряму залежність між ціною і величиною пропозиції товару або послуги впродовж певного проміжку часу.

Закон спадної віддачі – означає зменшення додаткового  обсягу  виробництва при додаванні рівних обсягів змінного фактора до постійної кількості фіксованих факторів на певному рівні їх використання. 
Закон спадної продуктивності факторів виробництва (спадного граничного продукту) – називають основним законом економіки, згідно якого відбувається зменшення приросту додаткового (граничного) продукту від послідовного збільшення кількості одного виробничого ресурсу за незмінної кількості інших.
Закон спадної граничної корисності – зі збільшенням кількості споживання товару його гранична корисність, або додаткова корисність, яку одержує споживач з наступною порцією, має тенденцію до скорочення.

Заробітна плата – це дохід, який одержує власник робочої сили за свою працю, або ціна, яку платить підприємець працівникові за використання його праці.

Звичайна акція – цінний папір, власник якого має право на участь в управлінні акціонерним товариством і одержання частини його чистого прибутку у формі дивіденду.

Земля - охоплює природні ресурси: земля для сільськогосподарської діяльності;  місце для розташування підприємств, будинків, шляхів, споруд; вода; повітря; ліс, корисні копалини, які при переробці стають сировиною. 
Змінні (прямі) витрати – витрати, величина яких змінюється залежно від зміни обсягу виробництва.
Змішана економіка поєднує елементи ринкової та командної економіки, тобто в ній механізм ринку доповнюється активною діяльністю держави.
Змішаний тип економічного зростання – це збільшення виробничих потужностей внаслідок збільшення кількості використовуваних факторів виробництва і вдосконалення техніки і технології.
Зовнішні (бухгалтерські, явні) витрати – плата за ресурси постачальникам, які не належать власникам цієї фірми.
Золотий стандарт – система, за якою кожна країна встановлювала золотий вміст грошової одиниці (золотий паритет).
Золотовалютна система  або Бреттон-Вудська валютна система – система,  за якою кожна країна встановлювала фіксовані курси валют не через золотий їх вміст, а по відношенню до резервних валют, основною з яких був долар.

Зона вільної торгівлі являє собою асоціацію країн, які погоджуються скасувати всі тарифні і нетарифні бар’єри між собою, проте, кожен учасник має свій власний набір торговельних обмежень для інших країн. 

Зона преференційної торгівлі – це початкова стадія інтеграції, що передбачає лібералізацію взаємної торгівлі деякими товарами та послугами. 

Імпорт - купівля та ввезення товарів і послуг із-за кордону, тобто вироблених в інших країнах.
Імпортні квоти — кількісні обмеження на ввезення товарів з інших країн. Як і протекціоністське мито, квоти знижують іноземну конкуренцію на внутрішньому ринку.
Інвестиції – потік витрат, що здійснюється з метою нагромадження основного капіталу, будівництва житла та приріст запасів.

Інвестиції в запаси – потік витрат, пов’язаних із виробництвом продукції, яка не реалізується, а зберігається на складах підприємств.

Інвестиції в основний капітал – потік витрат, на купівлю устаткування, машин, будівництво виробничих об’єктів та інших засобів виробництва.

Інвестиції у житлове будівництво – потік витрат, спрямованих на будівництво житла та реконструкцію наявного житла.

Індекс споживчих цін – індекс, який відбиває темп зростання ціни фіксованого ринкового кошика споживчих товарів і послуг (індекс цін Ласпейреса) базового періоду.

Індекс цін – співвідношення ринковою ціною певного кошика товарів і послуг (ринкового кошика) в даному періоді і ціною ідентичного ринкового кошика в попередньому періоді.

Індекс цін Пааше – індекс, який відбиває темп зростання ціни ринкового кошика поточного періоду.

Інтенсивний тип економічного зростання – це збільшення виробничого потенціалу шляхом вдосконалення техніки і технології. 

Інфляція – зростання загального рівня цін, яке супроводжується зниженням купівельної спроможності грошей.

Інфляція витрат (пропозиції) – інфляція, яка виникає внаслідок різкого зростання витрат виробництва. Часто цю інфляцію називають інфляцією пропозиції.

Інфляція попиту – інфляція, яка має місце, коли сукупний попит в економіці зростає швидше, ніж її виробничі можливості за умови повної зайнятості.

Інформація – нагромаджені знання, які потрібні людям для господарської діяльності.

Інфраструктура – комплекс різноманітних організацій, установ та технічних засобів, що обслуговують інтереси суб’єктів ринкових відносин, та забезпечують їхню ефективну взаємодію.

 Капітал - фактор виробництва, що об’єднує капітальні (інвестиційні) ресурси – засоби виробництва: машини, верстати, обладнання. будинки, матеріали, паливо. Капітал як фактор виробництва (продуктивний капітал) поділяється на основний – та його частина, яка використовується у багатьох виробничих циклах (верстати, будівлі, споруди), та обіговий – той, що переходить в новий продукт протягом одного виробничого циклу (паливо, сировина).
Карта байдужості – це засіб відображення переваг споживача, що відповідають різному рівню задоволення його потреб.

Командна економіка – це економічна система, в якій домінує державна власність на засоби виробництва, колективне прийняття економічних рішень, централізоване керівництво економікою за допомогою державного планування.
Комерційний банк – кредитна установа, що виконує банківські функції на комерційній основі, тобто з метою отримання прибутку.

Комерційний кредит – позика капіталу у товарній формі.

Конверсія – це процес зміни пропорцій розподілу фінансових, людських та матеріальних ресурсів між цивільною і військовою сферами, перехід військового виробництва на випуск цивільної продукції.
Конвертованість національної грошової одиниці — це можливість для учасників зовнішньоекономічних угод легально міняти її на іноземні валюти і навпаки без прямого втручання держави у даний процес.

Конкурентоспроможність товару включає всю сукупність споживчих та цінових якостей товару, яка задовольняє потреби споживача і дозволяє збільшувати продаж товарів успішно працюючим фірмам.
Конкуренція –  суперництво (змагання) між товаровиробниками за найвигідніші сфери прикладання капіталу, ринки збуту продукції, джерела сировини.

Корисність – властивість товару задовольняти потреби споживача.
Кредит – позика капіталу у грошовій чи товарній формі.
Кредитування – банківська функція по позиції капіталу на засадах строковості, доходності, поверненості та гарантованості.

Крива байдужості – всі комбінації двох товарів, які споживач може придбати на свій дохід за даних цін на ці товари.

Крива виробничих можливостей (КВМ) — сукупність різних сполучень виробництва двох товарів, що відповідає максимальній їх кількості при ефективному використанні ресурсів. Ця крива розглядається за умов повної зайнятості, повного використання інших факторів виробництва, постійної технології та незмінних запасів ресурсів.
Крива попиту – графічне відображення залежності між ринковою ціною та обсягом товару, що його бажають і можуть придбати покупці.
Крива пропозиції – крива, яка показує залежність між ринковою ціною та обсягом товару. 

Курс акцій – ринкова ціна акцій, яка складається на фондовій біржі під впливом попиту та пропозиції на них.

Макроекономіка -  розділ економічної теорії, що вивчає економіку як єдине ціле та великомасштабні економічні явища,  має справу з дослідженнями всієї економіки або  її великих структурних підрозділів,  розглядає обсяг національного виробництва, питання економічного зростання,  інфляції, зайнятості та безробіття.
Менеджер – людина високої кваліфікації, широких спеціальних знань у галузі управління.
Митний союз є угодою між двома і більше країнами-партнерами у торгівлі щодо усунення всіх тарифних і нетарифних торговельних бар’єрів між ними, одночасно кожна країна-учасник застосовує ідентичні торговельні обмеження проти країн, які не є членами митного союзу. 

Мито — це податок, що встановлюється на імпортні товари. Використання мита, як правило, переслідує такі дві цілі: вилучення доходів для державного бюджету; захист вітчизняних виробників від іноземної конкуренції.
Міжнародна торгівля  — це рух товарів і послуг у двосторонньому напрямку: експорт – продаж товарів та послуг, вироблених у даній країні, за кордон; імпорт  – купівля та ввезення товарів і послуг із-за кордону, тобто вироблених в інших країнах.
Міжнародний обмін технологіями є одним із способів розвитку продуктивних сил індустріальної цивілізації, який відбувається на науковій основі. 

Міжнародний поділ праці  – економічно вигідній спеціалізації країн на виробництві певних видів продуктів, що передбачає обмін цими продуктами.
Міжнародний інноваційний ринок охоплює цілеспрямовану діяльність суб’єктів підприємництва щодо конструювання, створення, освоєння й виробництва якісно нових видів техніки, предметів праці, об’єктів інтелектуальної власності, технологій, а також впровадження досконаліших форм організації праці й управління виробництвом.

Міжнародний ринок капіталу охоплює всю сукупність економічних відносин, які виникають між суб’єктами різних країн з приводу залучення та вкладення міжнародних інвестицій.
Міжнародний науково-технічний ринок -  сукупність економічних відносин різних країн з приводу передачі науково-технічних досягнень
Міжнародний ринок робочої сили — це система економічних механізмів, норм та інститутів, які забезпечують відтворення робочої сили і її використання світового господарства.

Мікроекономіка
 -  розділ економічної теорії, що досліджує функціонування окремих економічних одиниць (сімейних господарств, фірм, галузей) та конкретних ринків.
Монополія – наявність на ринку одного продавця певного товару, послуги чи виробничого ресурсу.

Монополістична конкуренція – ситуація на ринку, де багато фірм продають диференційований продукт і мають певний контроль над цінами продуктів, які вони виробляють. Такому відносно вільному ринку властива значно нецінова конкуренція.

Монопсонія – ринок, на якому є лише один продавець товару, послуги або ресурсу.

Негативні побічні ефекти (витрати третіх осіб) – призводять до надвиробництва або надлишкового споживання товару.

Недосконала конкуренція – ринкова ситуація, коли фірма (або кілька фірм) виробляє і постачає таку частку продукту, що може вирішальним чином впливати на формування ціни. До недосконалої конкуренції належать: чиста монополія, олігополія та монополістична конкуренція.
Непередбачувана інфляція – підвищення цін, негативний вплив якого на реальний дохід не може бути послаблений через відсутність заздалегідь вжитих заходів з боку одержувача доходу або держави.
Неприбуткові підприємства – не для одержання прибутку, а для релігійних, соціальних, просвітніх і благодійних цілей та захисту спільних інтересів певної організації людей.
Непрямі (економічні) методи регулювання – методи непрямого (опосередкованого) впливу держави на ринок, через створення певного економічного середовища.

Нетарифні бар'єри  – ряд неекономічних, часто адміністративних заходів регулювання зовнішньої торгівлі: система ліцензування (особливий дозвіл на ввезення чи вивіз товарів), створення надзвичайно високих стандартів якості для продукції, що ввозиться, або введення складної бюрократичної процедури оформлення ліцензій, інших документів.
Номінальний ВВП – ВВП, що визначається у фактичних (поточних) цінах, що діяли на момент його реалізації.

Нормальний прибуток – мінімальна плата (дохід), яку має отримувати особа за виконання підприємницьких функцій у фірмі.

Облігація – цінний папір, що засвідчує позику капіталу, яку надав його власник корпорації чи державі, придбавши їхню облігацію і має право на отримання через визначений термін своїх грошей разом із процентом, рівень якого теж було обумовлено.

Обмін -  можливість учасникам економічної діяльності  отримати необхідні їм продукти,  виник та розвивається на підставі суспільного поділу праці, або спеціалізації господарської діяльності на виробництві певного виду продукції,  в ринковій економіці існує як обмін товарами за допомогою грошей.
Однорідні продукти – товари (послуги), які є однакові за певною ознакою. Протилежне поняття – різнорідні (диференційовані) продукти.

Олігополія – ринкова структура, коли кілька великих фірм подають стандартизований або диференційований продукт і мають обмежений контроль над ціною продукту внаслідок взаємозалежності (за винятком змови між фірмами). Вхід нових фірм на цей ринок ускладнений типовою для ринку олігополії є нецінова конкуренція.
Опціон – це стандартний контракт, який засвідчує право (але не зобов’язання) його власника на придбання чи продаж фіксованої кількості базового активу за встановленою ціною в строк, визначений в ньому, за що покупець опціону сплачує його продавцю певну винагороду, так звану премію за опціоном. При купівлі опціону вказані в ньому активи (цінні папери, валюта, товари) не продаються і не купуються, купується лише право в майбутньому здійснити угоду з їх купівлі чи продажу. Отже, опціон – це угода з премією, або угода з правом вибору.

Орендна плата – платежі за тимчасове користування капітальними благами, наприклад, оренда (лізинг) компанією «Аеросвіт» аеробусів «Боїнг – 737» у зарубіжних фірм.

Основні економічні питання включають питання що? як? і для кого виробляти?
Особистий інтерес означає, що суб’єкти ринкової економіки, роблячи свій вибір, керуються своєю власною вигодою.

Очікувана інфляція – підвищення цін, яке прогнозується одержувачем доходу, тому він може вжити заходи щодо зниження негативних наслідків інфляції для свого реального доходу.

Перехідна економіка – це економічна система, що перебуває на перехідному етапі від одного свого якісного стану до іншого.
Підприємництво – самостійна, ініціативна й ризикована діяльність щодо виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг з метою отримання прибутку.

Підприємець – суб’єкт, що поєднує у собі новаторські, комерційні й організаторські здібності для пошуку та розвитку нових видів і методів виробництва, сфер застосування капіталу.
Підприємницький хист – це здебільшого талант, помножений на наполегливу працю і достатні знання.
Підприємницькі здібності - здатність  до ініціативної, ризикованої, новаторської діяльності людей, що використовують її для організації бізнесу та досягнення комерційного успіху. Завдяки цим рисам певна частина людей займається з’єднанням усіх видів ресурсів і організовує виробничі одиниці – підприємства або фірми.
Підприємство – первинна ланка економіки, що має економічну і юридичну самостійність у здійсненні підприємницької діяльності.
Платіжний баланс  – це документ (баланс), що розкриває всі операції країни з іншими країнами світу протягом року. Містить купівлю товарів, послуг, рух капіталів тощо. Відображує всі платежі перед іноземцями (дебет) і всі платежі від іноземців (кредит).

Побічні наслідки – це позитивні або негативні наслідки, які мають місце, коли виробництво або споживання товару або послуги впливає на добробут людей, які безпосередньо не залучені до процесу ринкового обміну.

Позитивні побічні ефекти (вигоди третіх осіб) – призводять до недовиробництва або недоспоживання товару.

Попит – кількість товарів та послуг, яку покупці бажають і можуть придбати за певною ціною у певний проміжок часу.

Порівняльна перевага -  здатність країни виробляти товар чи послугу з відносно меншими альтернативними витратами у порівняні з іншими торговельними партнерами.

Постійні (непрямі) витрати – витрати, величина яких не залежить від зміни обсягу виробництва.
Потреби - Необхідність та бажання людей мати і використовувати певні умови життєдіяльності.
Праця -  охоплює людські ресурси  (робітників, службовців, інженерів, вчителів), що виступають носіями фізичних та інтелектуальних здібностей (робочої сили)  до виробництва благ та послуг.
Прибуток – дохід підприємств, який дорівнює різниці між виручкою від реалізації їхньої продукції та витратами на її виробництво.

Приватна власність – це право приватних осіб за власним розсудом купувати, контролювати, застосовувати та реалізовувати матеріальні ресурси.
Приватний сектор – сукупність домогосподарств і приватних підприємств у країні.

Привілейована акція – цінний папір, власник якого має право на одержання фіксованого дивіденду незалежно від величини чистого прибутку акціонерного товариства, але не має права брати участь в управлінні акціонерним товариством.

Природна монополія – спроможність однієї фірми за рахунок зростання масштабів виробництва в галузі виробляти продукт за нижчих середніх витрат, ніж кілька фірм.

Природний рівень безробіття означає, що ринки робочої сили збалансовані, і кількість вільних робочих місць дорівнює кількості робітників, які шукають роботу.

Проблема вибору – за умов обмеженості ресурсів необхідність  отримати певний товар чи послугу,  відмовляючись від інших.
Продуктивність праці - відношення результату виробленого продукту до витрат праці. (Кількість продукції, виробленої виробниками за одиницю часу).
Пропозиція – кількість товарів та послуг, яку готові виробити й продати виробники за певною ціною у певний проміжок часу.

Протекціонізм – політика встановлення державою обмежень, перешкод на шляху вільної торгівлі.

Процент означає дохід, який отримує власник грошей за надання їх у позику.
Прямі (адміністративні) методи регулювання – методи прямого (безпосереднього) впливу держави на ринок.

Реальна заробітна плата – кількість товарів і послуг, які працівник може придбати за номінальну реальну заробітну плату.

Реальна процентна ставка – номінальна процентна ставка з урахуванням рівня інфляції (від номінальної процентної ставки віднімається темп приросту цін).

Реальний ВВП – ВВП, обчислений у порівняних (постійних) цінах, тобто номінальний ВВП скоригований на індекс цін.

Ревальвація -  підвищення  курсу національної валюти.

Рента є доходом власника землі або інших природніх ресурсів, що є обмеженими.
Рента – дохід від ресурсу, пропозиція якого є абсолютно обмеженою.

Ринкова влада – ступінь контролю, який фірма або група фірм має над ціною і виробничими рішеннями в певній галузі. Високий рівень ринкової влади означає монополію, її відсутність – конкуренцію.

Ринкова економіка заснована на приватній власності, свободі вибору та конкуренції, вона спирається на особисті інтереси та обмежує роль держави.

Ринок – це будь-яка взаємодія людей для обміну (торгівлі) різними благами.
Ринок капіталів – ринок, де відбувається купівля-продаж фінансових ресурсів (грошей, цінних паперів). Разом із фінансовими посередниками цей ринок сприяє надходженню заощаджень до інвесторів.
Ринок праці – ринок, де відбувається купівля-продаж специфічного товару – праці (робочої сили).

Ринок продуктів (товарний ринок) – ринок, де домогосподарства купують, а фірми продають товари та послуги, які вони виробили.

Ринок ресурсів – це ринок, на якому відбувається процес купівлі-продажу ресурсів (факторів виробництва): землі, капіталу, робочої сили та підприємницьких здібностей.
Рівень безробіття — це відношення кількості безробітних до наявної робочої сили.

Рівень рентабельності – відношення прибутку до вартості основних виробничих і оборотних засобів.
Рівновага споживача – стан, у якому досягається оптимальна структура покупок (згідно з принципом раціональності), будь-яка зміна в структурі покупок знижує рівень задоволення споживача.

Рівноважна кількість – обсяг попиту і обсяг пропозиції за рівноважної ціни.

Рівноважна ціна – ціна, за якою обсяг попиту дорівнює обсягу пропозиції.

Рідкість, обмеженість - найважливіша особливість економічних ресурсів: їх недостатність  для  повного задоволення потреб кожної людини. 
Розподіл - визначає частину продукту, яка надходить учасникам економічної діяльності у споживання. Характер розподілу залежить від розподілу факторів виробництва між учасниками економічної діяльності, тобто від форми власності на них.
Світова валютна система - сукупність міжнародних  платіжних коштів, механізму формування та підтримки курсів валют, умов конвертованості (обміну) валют, порядку функціонування валютних ринків та міжнародних валютних організацій.

Свобода вибору для підприємця означає, що приватні підприємства мають право купувати економічні ресурси, за власним вибором організовувати виробництво товарів та послуг, реалізовувати їх на ринках згідно з вибором самої фірми.

Свобода вибору для споживачів полягає в тому, що в межах своїх доходів вони можуть купувати будь-які товари та послуги для задоволення своїх потреб.
Середні витрати – сума постійних і змінних витрат в розрахунку на одиницю продукції.
Система плаваючих (гнучких) валютних курсів  —  система, за якою курс валюти країни повністю визначається ринковими силами попиту і пропозиції, підвищується і знижується.


Система регулювання плаваючих валютних курсів  —  при визначенні валютних курсів взаємодіють ринкові сили та урядові втручання щодо усунення різних коливань валютних курсів.

Система фіксованих валютних курсів передбачає, що  Центральний банк фіксує валютний курс та бере на себе обов'язок підтримувати незмінним його рівень. Якщо зафіксований валютний курс відхиляється від його рівноважного рівня, Центральний банк здійснює інтервенцію на валютному ринку, купує або продає іноземну валюту.
Спеціалізація означає, що різні групи виробників займаються певними видами економічної діяльності. 

Спільний ринок – це група країн-партнерів у торгівлі, що дозволяє вільний рух товарів і послуг між країнами-учасницями, ініціювання спільних обмежень у сфері зовнішньої торгівлі відносно інших країн та вільний рух факторів виробництва через національні кордони всередині економічного блоку.

Споживання -  використання матеріальних благ і послуг для задоволення потреб, кінцевий пункт суспільного виробництва. 
Споживання основного капіталу (амортизація) – вартісна оцінка зношення основного капіталу, внаслідок його використання в процесі виробництва товарів і послуг.
Статичні ефекти означають економічні наслідки, що виникають безпосередньо після створення об’єднання.

Структурне (технологічне) безробіття виникає у зв’язку із змінами, які відбуваються в структурі попиту та технології.

Сукупні (загальні, валові)  витрати – це сума постійних та змінних витрат.
Суспільна власність – це привласнення основних економічних ресурсів усім суспільством (в особі держави) або колективом підприємства.
Суспільні товари – це такі товари та послуги, які характеризуються спільним споживанням та неможливістю виключення з процесу споживання.

Типи економічного зростання – це екстенсивний, інтенсивний та змішаний типи. 

Товар є будь-яким економічним благом, що призначене для обміну. 
Товари індивідуального вжитку – призначені для індивідуального споживання окремою особою або сім’єю.

Торговельний баланс  охоплює експорт та імпорт товарів ,а також співвідношення між ними.
Традиційна економіка є економічною системою, в якій всі ресурси знаходяться у власності племені або общини і розподіляються до давно існуючих традицій.

Трансфертні платежі – державні виплати суб’єктам приватної економіки, в обмін на які уряд не отримує ні товарів, ні послуг.
Тривимірна модель зовнішньоекономічних відносин України: “Захід – Росія – південно-східні країни”. 

Фази економічного циклу – це криза, депресія, пожвавлення та піднесення.

Фактори виробництва – використовувані (діючі) ресурси у процесі виробництва:  земля,  праця,  капітал,  підприємницькі здібності.
Фінансовий посередник – установа фінансового ринку, яка допомагає домогосподарствам вигідно розмістити свої заощадження, а фірмам – отримати додаткові грошові ресурси з мінімальними зусиллями.
Фірма – комерційна організація, що є юридичним представником підприємств, що входять до її складу. Це юридично самостійна організація, що використовує ресурси для виробництва товарів і послуг з метою отримання прибутку.
Фондова біржа – регулярний, постійно діючий, організований вторинний ринок цінних паперів.

Фондові цінності – цінні папери (акції, облігації тощо) і валюта, що здійснюють свій рух на фондовому ринку.

Форвард – угода між двома інвесторами, за якою продавець зобов’язується поставити покупцю активи за узгодженою ціною у фіксований строк. Специфікою форвардних угод є те, що вони, як правило, укладаються зараз поза біржею, виконання їх є обов’язковим і вони є різновидом так званих строкових угод, тобто таких угод, де між моментом їх укладання і моментом їх виконання існує певний проміжок часу.
Фрикційне безробіття – це тимчасове безробіття, пов’язане з пошуком або очікуванням роботи в найближчому майбутньому
Функції підприємства – виробнича, економічна, соціальна, зовнішньоекономічна.
Ф’ючерс – угода між двома інвесторами, що укладається на біржі, за якою продавець зобов’язується поставити визначену кількість активу (цінних паперів, валюти, товарів тощо) в обумовлений час в майбутньому з фіксацією ф’ючерсної ціни базового активу сторонами під час укладання контракту на біржі. Умови ф’ючерсних контрактів є стандартними на кожній біржі і обумовлюються біржею для кожного виду активів.

Хеджування – біржова операція, що проводиться для страхування від збитків при операціях з реальним товаром.

Центральний банк – державна банківська установа, що відповідає за пропозицію грошей в економіці, здійснює грошово-кредитне регулювання, контролює діяльність комерційних банків, надає їм кредити, є касиром уряду, зберігає золотовалютні запаси країни і виконує деякі інші функції (в нашій країні – це Національний банк України).

Циклічне безробіття пов’язане з коливаннями ділової активності.

Чиста монополія – ситуація на ринку, коли одна фірма продає продукт, що не має близького замінника, і має значний контроль над ціною на цей продукт. Доступ на цей ринок закритий.
Чистий ВВП – ВВП за вирахуванням амортизації.

Чистий експорт – різниця між експортом та імпортом товарів і послуг.

Чисті інвестиції – валові інвестиції за вирахуванням амортизації.

Чистий прибуток – частина прибутку, що залишається фірмі після виплати податків та інших обов’язкових платежів.
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